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W Polsce na dobre juz chyba zadomowita sie koncepcja Wt.Izdebskiego nazwana "inwitujgcym
zniesieniem". Nie dziwi to, gdyZz nie sposob nie dostrzec jej zalet.

Polega ona na zastgpieniu silnego, forsujacego do koncéwki przeskoku kolorem starszym 6+,
rekami w sile 9-11 PC (czyli w sile inwitu), tej samej dtugoéci . Obszerniej na ten temat mozna
przeczytac¢ choCby tutaj .

* k * % %

W systemach Preser i Traser jest miejsce na zastosowanie tej koncepciji po otwarciu 10. Po
otwarciu 10 licytujemy bowiem
transferami alternatywnymi

Jak zatem licytujemy posiadajagc samodzielny dtugi kolor? Oczywiscie, zalezy to od sity.

Zastrzegam, ze podane nizej propozycje sg dostowane do rozwigzan systemu Preser i w
wiekszosci nie pokrywaja sie z pierwowzorem. Obawiam sig, ze nie ma sensu prébowag ich
przenosi¢ np. do Wspolnego Jezyka.

Odpowiedzi, pod katem interesujgcego nas zakresu, przedstawiajg sie nastepujaco.

(pas) 1 0
pas
200

10/0 =6+0/0 w sile 16+PC lub do 7 PC
00 inne znaczenial 40/ wsiledo 10 PC lub 5.0 /40 w sile 6+PC
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20! =6+0/0 wsile 10/11 PC
00000000000 inne znaczeniall 11/12 PC takze z 4141, nie obiecuje nic wi, F1

20/0 = 6+40/0 w sile 8/9 PC, NF

30/0= 6+kolor na 12-15 PC, GF

Wobec tego, Ze po owarciu 10 gramy forsujgcym 2BA odchodzimy od Splintera

* k * % %

A) Dalsza licytacja po odpowiedzi 10/0

Ze wzgledu na znaczng pojemnosc¢ tej odpowiedzi, w tym duzy przedziat sity z 5. starsza,
obszar ten wymaga szczegolnej uwagi.

(pas) 1 0
pas
1 0 /0

pas ?

10/BA = typowe

2/11


index.php?option=com_content&amp;view=article&amp;id=486:inwitujce-podniesienie&amp;catid=1:nowiny&amp;Itemid=50

Inwitujace zniesienie w Preserze

Whpisany przez januus
wtorek, 03 wrzesnia 2013 23:00 - Poprawiony $roda, 11 listopada 2015 18:23

20/0 = > staba 6. w kolorze odpowiedzi (do 7 PC)

30/0 (przeskok w kolorze odpowiedzi) = 16+PC na 6+ licytowanym

20 = min. 5-4 w mtodszych

20

stabe uzgodnienie

20/0 = staba 6. w kolorze odpowiedzi (do 7 PC)

30/0 (przeskok w kolorze odpowiedzi) = 16+PC na 6+ licytowanym

* * k %k %

B) Dalsza licytacja po sztucznej odpowiedzi 20

Ujmujac rzecz najbardzie zwiezle, odpowiedz ta oznacza site 11/12 PC i brak 5. starszej. Moze
zawierac 4. lub 6.0/0, nie obiecuje fitu w 0. Forsuje zatem na jedno okrazenie.

W omawianym przypadku 6. starszej stosujemy nieco nizszy przedziat sity - 10/11 PC. Walory
naszej reki podnosi bowiem dtugos¢ licytowanego longera.

(pas) 1 0
pas
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2 0 100

pas ?

20 =4.0,12-17 PC, F1

20 =40

2BA = bez 4. starszej

30 =4.0

30 =6.0 na10/11 PC

20(!) = w zasadzie 4.0, na pewno bez 4[1; jednak przy 15-17 PC nie obiecuje 4.0,

- chodzi o rozeznanie charakteru reki Odpowiadajgcego zanim zalicytujemy 3BA, F1

2BA = nie wyklucza 4.0

30 = w zasadzie 5+0 - "rozwaz partnerze, czy nie powinnismy zagra¢ 50"
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30 =6.0 na10/11 PC

30 =4.0

3BA =6.0

2BA(!) = min. sity (12/13 PC) i brak 4. starszej, reka zta do otwarcia 1BA (5+0 i 4+0, krotko$¢ w
starszym)

- po tym rebidzie w zasadzie Odpowiadajgcy moze byc pewny, Ze partner ma krotkosc w jego
kolorze, zatem ze stabszym longerem powinien rozwazy¢ PAS

30/0 = licytowany kolor 6+

30 =12/13 PC i brak 4. starszej, reka zta do zajecia 1BA (5+0 diuzsze niz0 i krotko$¢ w
starszym)

30/0 = licytowany kolor 6+

30 = min. i reka jednokolorowa, NF

30/0 = licytowany kolor 6+

30/0! = autosplinter, 15-17 PC (?)
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-0 wadg jest zajecie ze ztej reki 3BA, ale tylko po 31 bo po 31 jest miejsce na transfer 30

- zaletg jest to, Ze moze uprzedzic o misfiicie w naszym kolorze 6-kartowym

30! (po 30) => 3BA

3BA (po 30) = do gry, mozna tak zalicytowac i z 6.0

40/0 (drugi starszy) = licytowany kolor 6+, do gry

3BA =do gry - bez 4. starszej, min. dubleton w kazdym ze starszych, 15-17 PC

* * % % %

C) Dalsza licytacja po odpowiedzi 20/0

Po tej odpowiedzi Otwierajgcy ma bardzy dobry oglad sytuacji. Moze mie¢ naturalny problem do
rozwigzania bez fitu w kolorze partnera.

Poniewaz wszystko jest jasne, jesli chodzi o site (8/9 PC) i dlugosc koloru partnera (6+),
Otwierajgcy fatwo moze przesgdzic (zalicytowac) koncdéwke. Z samg goérg otwarcia i krotkoscig

6/11



Inwitujace zniesienie w Preserze

Whpisany przez januus
wtorek, 03 wrzesnia 2013 23:00 - Poprawiony $roda, 11 listopada 2015 18:23

w kolorze odpowiedzi moze zdoby¢ sie nawet na 3BA. Oczywicie, ma rowniez petne przestanki,
zeby sPASowac.

Inwity nadal majg sens, o ile dotyczytyby rgk dobrze sfitowanych ze srodkowego przedziatu sity
(13/14 PC), jesli szans upatrujemy w wartosciach uktadowych. Takg warto$cig jest krétkosc
trafiajgca do koloru pozbawionego wysokich atutow.

(pas) 1 0
pas
2 0

pas ?

201 =fit 0 i krotkos¢ 0, INV

2BA =fit [ i krotkoS€ lub blotki w I, F1

30! ® = zainteresowanie (brak srednich honorow w )

30! = krétkos$c U (Splinter)

30! =lukawl(

30! = "moze zainteresuje Cie parterze moja krotkosé w 0?" - Splinter

30 (powrdt na swéj kolor) = "mam Srednie wartosci w [, poprzestanmy na 30" - do gry
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30 = dwukolorowa reka na mtodszych, 5+0 i 5+], bez fitu w kolorze odpowiedzi- "wybierz kolor
do gry", sign-off

30 = monokolor [ i krétkosé w U, stabe, sign-off

30(!) (podniesienie) = fiti luka w 0, INV

3BA = nic nie méwi o sktadzie, ale raczej bez fitu w kolorze odpowiedzi, do gry

Uwaga:

W tym przypadku z monokolorem 0 mozna byto przejs¢ przez 2BA, a odzywce 30 przypisac
znaczenie z krétkos$cig [ ; wtedy 20 oznaczatoby to samo co obecnie 2BA (krétko$¢ lub blotki w
0).

Mimo wiec, ze to rozwigzanie wydaje sie nieco gorsze, a z misfitem 0 wychodzimy poza 2BA, to
powyzsze zostato podyktowane zamiarem ujednolicenia licytacji, tak jak po odpowiedzi 200.

* * k %k %

(pas) 1 0
pas
20

pas ?

2BA! =fit 0 i krétkosé¢ lub luka w O
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30! = zainteresowanie

30! = krotkoSc O

30! =lukawl

30/0! = zainteresowanie z powodu licytowanej krotkosci w 0/0 (Splinter)

30 = "niewiele mi to daje", Srednie wartosci w [, bez krotkosci - do gry

30 = dwukolorowa reka na mtodszych, 5+0 i 5+1, bez fitu w kolorze odpowiedzi- "wybierz kolor
do gry"

30 = monokolor 0 i krétkosé w U, stabe, sign-off

301 = fit 0 i krotko$¢ 0 (Splinten), INV

30 (podniesienie) =fit 0 iluka wi, INV

3BA = nic nie méwi o sktadzie, ale raczej bez fitu w kolorze odpowiedzi, do gry

* * k %k %
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D) Dalsza licytacja po odpowiedzi 30/0

Ta odpowiedz oznacza 6+kolor na 12-15 PC. Koncéwka jest przesadzona, a wybor praktycznie
miedzy gra w kolor Odpowiadajacego i 3BA.

Ale istniejg tez szanse na gre premiowa. Przyjmujemy, ze cue-bid pomijajacy dwa kolory

obiecuje w nich zatrzymania (oczywiscie takze w zalicytowanym)..

(pas) 1 I
pas
3 0 /0

pas ?

30! (po 30) = cue-bid, silnie uzgadnia U, brak wartosci w 0 (z wartoSciami zalicytujemy 40)

3BA = bez fitu, do gry

40! = cue-bid, uzgadnia kolor partera

40! = cue-bid, silnie uzgadnia kolor partnera

- po 30 oznacza zatrzymaniaw 0 i [
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- po 30 oznacza zatrzymanie w [ i brak zatrzymania wll

40! (po 30) = cue-bid, silnie uzgadnia uzgadnia 0, obiecuje réwniez zatrzymaniaw 0 il

40/0 (podniesienie) = do gry, brak widokéw na gre premiowg

400 /4BA! (przeskok) = Blackwood, silna reka na petnych 0, kr6tko$¢ w kolorze partnera

* * % % %

Dostosowawczej zmianie ulegnie wkrotce tres¢ omawiajgca zasady otwarcia 10 .
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